



Compte rendu de réunion N°8 du Comité « Démocratie participative - Communication					eq	Diffusion	Conv. Proch. Réunion
Du jeudi 6 mai 2021 à 20H30 en Visioconférence							
	Nom	Tél	Fax	E-mail			
<i>Elus de la Mairie de LHERM</i>	Elus de LHERM						
	M. BRUSTON Joel			joel.bruston@mairie-lherm.fr	X	X	X
	Mme NOUNIS Anne-Marie			anne-marie.nounis@mairie-lherm.fr	X	X	X
	M. MICLO Olivier					X	X
	Mme BOYE Brigitte					X	X
	Mme BOULP Lauriane					X	X
	M. Philippe GAURIER					X	X
	Mme RABARJAONA Ludivine					X	X
	M. GIL Gilbert				X	X	X
	Mme SOBIERAJEWICZ Fatiha				X	X	X
Mme VERGNHES Sylvia				X	X	X	
Mme LEFEBVRE Nadège				X	X	X	
<i>Citoyens</i>	<i>Mme SERVAIN Audrey</i>				X	X	X
	<i>M. NOEL Olivier</i>					X	X
	<i>Mme GIRARD Anne-Marie</i>					X	X
	<i>Mme JOUANNE Peggy</i>					X	X
	<i>Mme BABI Catherine</i>				X	X	X
	<i>M. LOUBINOUX Bernard</i>				X	X	X
	<i>Mme SAEZ Agathe</i>					X	X
	<i>M. MARCE Hervé</i>					X	X
<i>Mme GUILLOT Amandine</i>				X	X	X	
<i>Autres intervenants</i>							

Prochaine réunion :

Mercredi 9 juin à 20H30 en Visioconférence

I. Objet de la réunion :

1. Retour sur échange à propos des appels à projets participatifs de Tournefeuille -> Visite ?
2. Les publications « Papier » de Lherm et de la Communauté de communes : Bilan, perspectives, articulation et programmation des prochaines publications ;
3. Les publications numériques : bilan et perspectives ;
4. Les Conseils de quartier : planification des étapes à venir ;
5. Comité d’Ethique : mise en commun des réflexions
6. Questions diverses

7.

II. Points abordés

1. Intervention de la 1^{ère} adjointe de la mairie de Tournefeuille sur les « appels à projets participatifs » lors de la dernière réunion du 18/03 : retours sur cet échange. Visite ?

Les retours sur cet échange sont très positifs.

Oui pour mettre en œuvre ce dispositif sur Lherm. Peut-être lancer un sondage pour savoir si les Lhermois y seraient favorables ? Voir avec le Comité consultatif « Associations-Fêtes et cérémonies-Culture » pour y travailler ensemble.

Compte tenu du contexte Lhermois, voir la possibilité que soient admis à y participer des « collectifs citoyens » sans statut juridique, plutôt qu'obligatoirement des associations.

Il serait intéressant de « récupérer » les règlements de différentes communes à ce propos ;

Une visite à Tournefeuille comme proposé par Isabelle MEIFFREN serait intéressante. A programmer dans un mois environ.

Le Comité est favorable à la mise en œuvre de ce dispositif d'« appel à projet participatif » sur la commune.

2. Conseils de quartier

La constitution des 6 conseils de quartier avec le principe de découpage, ainsi que le mode de constitution de ces conseils tel que proposé a été adopté par le Conseil municipal lors de sa séance du 14 janvier dernier.

Les 12 « référent.es-animateur.trices » pour les 6 quartiers prévus, afin qu'il y ait un binôme d'élus par quartier sont prévus et validés par le Conseil municipal.

Quartiers	Quartier 1 Nord-Ouest	Quartier 2 Nord	Quartier 3 Est	Quartier 4 Centre	Quartier 5 Sud-Ouest	Quartier 6 Sud
Référent- animateur	Frédéric PASIAN	Brigitte BOYE	Anne-Maire NOUNIS	Joël BRUSTON	Olivier MICLO	Ludivine RABARIJAONA
Référent- animateur	Carine LESCAUT	Florence MIRASSOU	Sylvia VERGNHES	Mei-Ling PHI VAN NAM	Gilbert GIL	Jean-Paul CEREZO

Le « Comité d'Animation », tel qu'il a été défini et exposé au Conseil municipal, va se réunir le 11 mai prochain pour démarrer.

3. Quatre pages – Echo de Lherm

Echo de Lherm et Chroniques de Lherm ont été distribués sur le village.

Les retours sont positifs, même s'il y a eu beaucoup d'éléments distribués en même temps (Echo du Lherm, Journal de la Communauté de communes, Chroniques de Lherm, Flyer sur les jardins partagés, Flyer sur Panneau pocket, Règlement des jardins fleuris et Flyer sur les déchets). Les élus ont largement participé à la distribution.

L'Echo du Lherm ne paraît pas surchargé de publicité même s'il y en a, compte tenu que la Société qui l'édite se paye comme cela. Nous n'avons pas du tout la main sur la mise en page et l'agencement des articles tant que nous avons affaire à cette Société, dans le cadre du contrat qui nous lie à elle jusqu'à la fin de l'année ; A voir ce que l'on va faire par la suite.

Prochains délais : Echo du Lherm prévu pour septembre-octobre. Articles à fournir au mois de juin.

4 pages : articles à récupérer de suite pour une parution en juin , surtout auprès des comités consultatifs qui n'ont rien fait paraître dans le premier, mais pas seulement.

L'Echo du Lherm et des Chroniques de Lherm ont été appréciée et jugés intéressants

~~Il est convenu d'échanger sur le projet d'Echo du Lherm par mail, dès réception du BAT.~~

5.4. Panneau-Pocket.

A ce jour (jour de la réunion), depuis la mise en œuvre de l'application pour Lherm, soi, il y a 268 abonnés, Il y a la possibilité de créer une communication de Panneapocket vers Facebook. A l'étude.

Il y a en moyenne 20 publications par mois et il y a eu 2882 clics dans le mois.

Sur la page facebook de la mairie le nombre d'abonnés est passé de 1693 à 1845.

Panneau-Pocket est apprécié et le nombre d'abonnés augmente régulièrement

6.5. Site internet

Anne-Marie doit rencontrer le prestataire du site internet prochain, pour voir comment procéder pour le remanier.

Le Comité pourrait être « acteur de ce changement » !

Voir de quelle manière il pourrait s'articuler facilement avec nos outils de communication, avec le prestataire, et établir une charte graphique.

Il faudrait définir ce que l'on va lui demander, l'objectif étant de le remanier pour la fin de l'année.

Voir également à travailler sur le logo-blason de la commune.

Le site internet doit être remanié avec le prestataire pour la fin de l'année

7.6. Comité d'éthique

Joël a mis à disposition de toutes et tous le tableau excel présenté lors de la dernière réunion, qui reprend tous les items de la Charte de l'Elu local qui a été adoptée par le Conseil municipal, avec le numéro, l'intitulé, et la description de chaque engagement. A ces 3 colonnes s'ajoutent :

- Outils et documents mis à disposition,
- Choix des thèmes pour l'année,
- Echéance,
- Analyse résumée
- Et conseils prodigués par le Comité

Catherine BABI a transmis à Joël toute une série de documents à ce propos et a rempli en partie ce tableau.

L'objectif est de mettre à disposition des membres de ce Comité d'Ethique une fois tirés au sort et volontaires des outils efficaces pour pouvoir faire leur travail.

Catherine transmettra à tous les membres de notre Comité ces documents, afin que nous puissions tous en prendre connaissance et avancer sur ce sujet pour la prochaine réunion.

Un Comité d'éthique : Mission à compléter à partir des éléments de la « Charte de l'élú local ». A suivre

III. Autres sujets

Organiser une visite-rencontre avec la ville de Tournefeuille

IV. Prochaine réunion

Prochaine réunion fixée au **mercredi 9 juin à 20 H 30**

V. Annexes

Charte éthique Dunkerque
Pourquoi un Comité des Sages
Documents envoyés par C.BABI
Tableau comité d'éthique JB-CB

Les documents du Comité sont accessibles par le lien : <https://urlz.fr/ebrw>
dans « Réunion n°8_06-05-2021 »